

习近平分别会见多个国家领导人

新华社里约热内卢11月18日电 当地时间11月18日下午,国家主席习近平在里约热内卢出席二十国集团领导人峰会期间会见墨西哥总统辛鲍姆。

习近平再次祝贺辛鲍姆成为墨西哥历史上首位女性总统。习近平指出,2013年我曾访问墨西哥,留下了深刻而难忘的印象。中墨两国有着悠久友好传统,双方应不断增进交往,赓续友谊,用好两国经济的高度互补性,不断推进务实合作,推动两国关系在新时期得到全方位发展。中墨两国对很多国际问题的看法相似,理念契合,都倡导普惠包容的经济全球化。中方愿同墨方一道,维护多边主义和国际公平正义,为推动世界经济发展注入正能量。

辛鲍姆表示,很高兴结识习近平主席,我完全赞同您对我们两国关系的评价。中墨两国虽然相距遥远,但联系十分密切。很多中国企业在墨西哥开展业务,包括参与墨西哥城重要基础设施项目建设。感谢中方在墨西哥遭遇飓风等困难时刻给予大力真诚帮助,这是两国人民友好的有力见证。墨中双方都致力于维护多边主义,愿同中方挖掘潜力,进一步拓展各领域合作。

蔡奇、王毅等参加会见。

新华社里约热内卢11月19日电 当地时间11月19日上午,国家主席习近平在里约热内卢出席二十国集团领导人峰会期间会见德国总理朔尔茨。

习近平指出,今年4月你访问中国,我们进行了坦诚深入、富有成效的交流。半年多来,两国在绿色发展、可持续交通、对非洲农业合作等领域合作取得重要成果,中德关系持续焕发新的生机和活力。当前,世界百年变局加速演进,全球发展处于关键十字路口。中国和德国作为世界第二、第三大经济体和具有重要影响力的大国,要坚持从长远和战略角度巩固中德全方位战略伙伴关系,续写互利共赢的合作故事。

习近平指出,中法都是独立、成熟、有担当的大国,两国关系具有独特的战略价值和全球意义。今年5月,我们对中法关系“新甲子”作出展望,并就全球性挑战和热点问题共同发声,在国际上产生广泛积极影响。当前国际形势发生许多新变化,引领国际社会团结应对全球性挑战,是中法共同肩负的大国责任。双方要深化战略沟通,加强相互支持,保持中法关系稳健、积极发展势头,为中欧关系良性发展和世界和平稳定作出更大贡献。

习近平强调,中方愿同法方继续密切高层交往,持续深化文化、教育、地方、青年等人文领域交流合作,促进中法民心相通。中国共产党二十届三中全会开启了中国新一轮改革开放进程,将为中法合作提供新机遇,双方务实合作前景广阔。希望双方用好高级别战略对话、经贸混委会等机制,引发全世界关注。中方始终坚持通过对话磋商解决分歧,希望德方继续为此发挥重要作用。

朔尔茨表示,我上次访华以来,德中关系取得积极发展。在当前复杂国际形势下,德中加强沟通合作至关重要。德方希望同中方进一步发展全方位战略伙伴关系,本着平等、坦诚和相互尊重的精神加强双边对话合作,妥善解决分歧,实现互利共赢,为世界经济增长和共同繁荣作出贡献。希望德中通过对话谈判尽快解决电动汽车问题,德方愿就此作出积极努力。

双方还就乌克兰危机、中东局势等热点问题交换了意见。

蔡奇、王毅等参加会见。

新华社里约热内卢11月19日电 当地时间11月19日上午,国家主席习近平在里约热内卢出席二十国集团领导人峰会期间会见法国总统马克龙。

习近平指出,中法都是独立、成熟、有担当的大国,两国关系具有独特的战略价值和全球意义。今年5月,我们对中法关系“新甲子”作出展望,并就全球性挑战和热点问题共同发声,在国际上产生广泛积极影响。当前国际形势发生许多新变化,引领国际社会团结应对全球性挑战,是中法共同肩负的大国责任。双方要深化战略沟通,加强相互支持,保持中法关系稳健、积极发展势头,为中欧关系良性发展和世界和平稳定作出更大贡献。

习近平强调,中方愿同法方继续密切高层交往,持续深化文化、教育、地方、青年等人文领域交流合作,促进中法民心相通。中国共产党二十届三中全会开启了中国新一轮改革开放进程,将为中法合作提供新机遇,双方务实合作前景广阔。希望双方用好高级别战略对话、经贸混委会等机制,引发全世界关注。中方始终坚持通过对话磋商解决分歧,希望德方继续为此发挥重要作用。

马克龙表示,今年5月习近平主席成功访法,我们共同隆重庆祝法中建交60周年。当今世界充满各种不稳定不确定因素。法方愿同中方认真落实两国元首达成的共识,继续密切高层交往,增进人文交流,赓续传统友谊,打造新型国与国关系。法国坚持战略自主,愿秉持相互尊重精神同中方开展对话合作,妥善处理经贸争端,维护双方经贸关系健康稳定发展,加强应对气候变化、人工智能全球治理等领域合作。

双方就乌克兰危机交换了看法。习近平指出,中方在乌克兰危机问题上的立场是一贯的,希望冲突局势得到缓解,不愿看到危机外溢、战事升级,将继续以自己的方式为停火止战发挥建设性作用。

蔡奇、王毅等参加会见。

新华社里约热内卢11月19日电 当地时间11月19日上午,国家主席习近平在里约热内卢出席二十国集团领导人峰会期间会见玻利维亚总统阿尔塞。

习近平指出,中国和玻利维亚是好朋友、好兄弟。近年来两国关系保持良好发展势头,双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持,共建“一带一路”成果丰硕,给两国人民带来实实在在的好处。中方支持玻方独立自主探索符合本国国情的发展道路,愿以明年中玻建交40周年为契机,同玻方弘扬传统友谊,深化战略互信,拓展互利合作,引领中玻战略伙伴关系再上新台阶。

习近平强调,双方要加强政府、立法机构、政党、地方交往,深入开展治国理政经验交流,将共建“一带一路”倡议同玻利维亚2025年发展规划对接,拓展基础设施建设、高原农业、绿色发展、数字经济等领域合作,深化在联合国、金砖国家等多边机制合作,推动全球南方国家团结自强和共同发展。中方支持拉美地区一体化建设,愿同玻方一道,加强中拉论坛机制建设。

阿尔塞表示,玻中两国兄弟友谊深厚,感谢中方帮助玻利维亚战胜新冠疫情,促进玻利维亚经济社会发展。在习近平主席领导下,中国式现代化取得巨大成就,为玻利维亚等国家发展提供了重要借鉴和指引。祝贺习近平主席日前为秘鲁钱凯港开港。玻方愿同中方共同庆祝明年建交40周年,进一步深化战略伙伴关系,加强基础设施互联互通等领域合作,助力玻利维亚国家发展,增进人民福祉。玻方愿同中方加强在金砖国家、中拉论坛等多边机制合作。

蔡奇、王毅等参加会见。

精品消费月亮点纷呈 推动消费市场呈现积极变化

11月3日,商务部在上海、北京、广州、天津、重庆五个城市联动举办中国国际消费中心城市精品消费月活动。

此次系商务部首次举办中国国际消费中心城市精品消费月活动,是商务部实施“提振消费行动”的标志性活动和“消费促进年”的重头戏。活动旨在充分发挥国际消费中心城市引领作用,丰富首发产品和服务供给,推广新型消费业态,促进消费市场持续回稳向好。

商务部新闻发言人何咏前介绍,目前活动取得积极进展和成效,推动消费市场呈现积极变化,呈现以下主要特点:

突出首发经济——
党的二十届三中全会明确提出“积极推进首发经济”。此次精品消费月一大特点是突出首发经济,打造精品首发季。

上海组织“进博首发新潮流”系列活动,第七届进博会亮相450项新产品新技术新服务,包括100多项全球首发、40项亚洲首展、200多项中国首秀;北京推出“集中上新季”活动;广州、天津分别举办“时尚广州”“津门风尚秀”精品首发活动;重庆举办“国际金街”“国际金街名品展”,打造首秀、首展平台。

何咏前介绍,活动伊始,各地聚焦国际精品、国货潮品、老字号品牌等,举办丰富多彩的首发、首秀、首展活动,新开了一批首店、旗舰店、概念店,为消费市场注入了新动力。

激发市场活力——
在商品消费方面,各地会同相关行业协会,组织商超、购物中心、奥特莱斯等零售企业开展各类惠民消费活动,激发市场活力。

记者了解到,近期,上海、北京组织重点商场、购物中心、奥特莱斯推出优惠促销活动;广州举办“广交有礼入境消费季”推出广交会专属促销优惠;天津组织22个重点商圈超100家大型商业载体推出200余场惠民促销和品牌

折扣活动;重庆举办第四届“解放碑国际消费节”,组织国际名品、国潮精品、重庆优品等开展促销消费月活动。

据商务大数据监测,11月上旬,重点监测零售企业家电、通讯器材、服装销售额分别同比增长45%、28%和6%。以旧换新政策持续发力,截至11月18日24时,全国汽车报废更新和置换更新补贴申请均突破200万份,两者合计超过400万份;2411.9万名消费者购买8大类家电产品3684.6万台、销售额1649.9亿元,补贴310.4亿元。

创新消费场景——
在服务消费方面,各地组织开展服务消费季、中华美食荟、火锅美食节、国际艺术节等各类活动,扩大优质服务供给,创新消费场景,满足消费者个性化、多样化需求。

其中,上海推出爵士音乐节、国际体育潮流文化节、国际艺术品交易周等活动,多场高品质音乐会、演唱会、艺术展陆续启幕;北京举办“2024北京国际文旅消费博览会”、北京马拉松,激发“文旅+赛事”消费活力;天津组织开展“津彩展赛演”系列活动,推出一批音乐会、话剧、音乐剧,为市民和游客带来视听盛宴。

此外,新型消费蓬勃发展的数字、绿色、智能、健康等新型消费备受青睐,11月上旬,部分企业节能洗干一体机、新风空调、智能扫地机器人、节水洗碗机、运动相机等销售额同比增长超一倍;一些企业运用人工智能技术,打造智能试衣间、数字体验馆等沉浸式消费场景,更好响应消费者个性化需求。

“下一步,商务部将组织五个城市持续办好精品消费月活动,鼓励商家推出更多新品精品,丰富消费场景,让消费者享受到更多实惠。”何咏前表示,随着精品消费月活动深入开展,消费品以旧换新及一揽子增量政策进一步显效,预计消费市场将继续保持回升向好态势。(据新华社)

全国汽车以旧换新补贴申请量共突破400万份

据新华社电 商务部19日发布数据显示,截至11月18日24时,全国汽车报废更新和置换更新补贴申请均突破200万份,合计超过400万份。

数据显示,10月,乘用车零售量226.1万辆,同比增长11.3%,增速较9月加快6.8个百分点。1至10月,乘用车零售量1783.5万辆,同比增长3.2%。

10月,新能源乘用车零售量119.6万辆,同比增长56.7%,增速较9月加快5.8个百分点,占乘用车零售量的比重达52.9%。1至10月,新能源乘用车零售量832.7万辆,同比增长39.8%。

10月,全国报废汽车回收87.9万辆,同比增长113.4%。1至10月,全国报废汽车回收584.6万辆,同比增长55.9%。

首批“5G+工业互联网”融合应用试点城市建设启动

据新华社电 工业和信息化部19日启动首批“5G+工业互联网”融合应用试点城市建设,加快推进“5G+工业互联网”高质量发展和规模化应用。南京、武汉、青岛等10个试点城市将打造具有全国、区域引领效应的“5G+工业互联网”产业集群和创新生态。

2024中国5G+工业互联网大会当日在湖北武汉开幕。记者在会上了解到,首批试点城市将发挥“5G+工业互联网”新技术、新设施、新场景、新模式、新业态优势,紧密服务地方产业智能化、绿色化、融合化发展,为全国“5G+工业互联网”融合应用构建新范式,为制造业数字化转型开辟新路径,为推进新型工业化提供新动能。

近年来,“5G+工业互联网”在各行各业领域的规模化应用持续加快。工业和信息化部在大会上发布了《2024年5G工厂名录》,煤炭开采和洗选、汽车制造、仪器仪表制造等39个行业的400家5G工厂入选。

工业和信息化部副部长张云明说,下一步,工业和信息化部将扎实开展“5G+工业互联网”融合应用试点城市建设,引导地方破解“5G+工业互联网”发展面临的真难题和新课题,打造创新驱动、先行先试样板。同时,开展工业互联网与重点产业链深度融合“链网协同”行动,分行业分领域推进5G工厂建设,促进制造业“智改数转网联”。

香港“串谋颠覆国家政权罪案”宣判 45人判囚50个月至10年

据新华社电 19日上午,香港特区高等法院在西九龙裁判法院开庭,对“串谋颠覆国家政权罪案”进行宣判。罪成的45人判囚50个月至10年不等。

其中,戴耀廷判囚10年,邹家成判囚93个月,吴政亨判囚87个月,何桂蓝判囚7年,赵家贤判囚7年,林卓廷判囚81个月,郑达鸿判囚78个月,杨岳桥判囚61个月,黄之锋判囚56个月,胡志伟判囚53个月,其余被告判囚50个月至80个月不等。

香港警方2021年1月采取行动拘捕50余人,他们涉嫌组织策划

或参与2020年所谓立法会“初选”,涉嫌干犯香港国安法有关颠覆国家政权罪。其中,47人于2021年3月1日被律政司起诉,包括戴耀廷以及胡志伟、林卓廷、杨岳桥等多名前立法会议员。上述被告被控一项串谋颠覆国家政权罪。

该案于2021年3月1日至4日在西九龙裁判法院首次开庭审理,后案件转介到高等法院处理。审讯过程中,有31人陆续认罪,另外16人拒不认罪。经过继续审讯,法院于2024年5月30日对拒不认罪的16人进行裁决,14人罪成,2人脱罪。



天津:

老码头开启观鸥季

初冬时节,不少海鸥从寒冷的西伯利亚飞抵天津,栖息在滨海新区老码头的海河逐渐达到了上千只规模,吸引大批游客前来观赏。

新华社发

海鸥在海河上飞翔。

海鸥在海河上飞翔。

中国心梗救治日: 专家提醒重视胸痛症状

据新华社电 11月20日是中国心梗救治日。医生提醒,冬季是心梗高发季节,任何年龄段出现胸痛症状都不容忽视。

近日,长沙市第三医院急诊科接诊了一位29岁的年轻患者。患者因胸痛发作被紧急送医,经检查确诊为急性心肌梗死。

“第一次胸痛发作时,患者选择

了休息,症状确实得到缓解。”长沙市第三医院急诊医学科副主任医师唐尚林回忆说,“但第二次发作时,他本以为还能像上次一样自行缓解,结果疼痛反而加重,最后不得不紧急就医。”

“很多人认为心梗是中老年人的‘专利’,这种认识是错误的。”唐尚林解释道,急性心梗主要是由冠状动脉

血供急剧减少或中断引起,当心肌细胞缺血超过20分钟就可能坏死。他一边调出患者的检查结果,一边说:“像这位患者,虽然年轻,但因为有肥胖、高血脂等危险因素,完全可能导致心梗提前发生。”

长沙市第三医院心血管内科二病室副主任陈航表示,通过及时放置支架,使血管重新通畅,可以挽救更多的

心肌细胞。“早期发现、及时治疗,患者往往能获得更好的预后。”

“冬季胸痛高发,一定要提高警惕。”唐尚林提醒,急性心梗最常见的早期症状是胸骨后或胸前区疼痛,可能放射至背部、左肩、左臂等处。他特别强调:“即使是短暂发作的胸痛也不要掉以轻心,尤其是伴有大汗、恐惧感、濒死感的患者,一定要及时就医。”

“做好日常预防很重要。”陈航补充建议,“要控制好血压、血糖、血脂三项指标。保持心情舒畅,避免剧烈情绪波动;注意保暖,避免剧烈运动;不要因为年轻就掉以轻心。”